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                                          МІСЬКА     ПРОГРАМА
з увічнення пам’яті  подій Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років
та пошуку і впорядкування поховань жертв війни на 2013-2017 роки

              



1. Загальні положення

Трагічні  події  ХХ  сторіччя,  Великої  Вітчизняної  війни
1941-1945 років назавжди залишили на території  Херсона велику кількість
поодиноких,  братських  поховань,  інших  об’єктів,  що  повинні  бути
дослідженими  та   потребують  належного  утримання,  благоустрою,
реставрації та виконання відновлювальних робіт.  На державному обліку як
пам’ятки культурної спадщини на території Херсона  перебуває 71 пам’ятне
місце, пов’язане з подіями Великої Вітчизняної війни   1941-1945 років. З них
братських могил та військових дільниць – 14 , могил та поховань воїнів –  12,
меморіальних комплексів  – 3, пам'яток та пам’ятних знаків на честь загиблих
земляків – 21, пам'яток бойової техніки –  3, пам’ятних місць та пам’ятних
будинків – 7, меморіальних дощок – 5, скульптурних споруди та погрудь – 5,
монументів –1.   
Підставою  для  прийняття  Міської  програми  з  увічнення  пам’яті  подій
Великої  Вітчизняної  війни  1941-1945  років  та  пошуку  і  впорядкування
поховань жертв війни на 2013-2017 роки (далі – Програма) є закони України
«Про охорону культурної спадщини», «Про поховання та похоронну справу»,
«Про увічнення Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років» та
необхідність виконання заходів,  визначених указом Президента України від
19 жовтня  2012 року № 604/2012 «Про заходи у зв’язку з відзначенням 70-ї
річниці  визволення  України  від  фашистських  загарбників  та  70-ї  річниці
Перемоги  у  Великій  Вітчизняній  війні  1941-1945  років,  розпорядження
Кабінету Міністрів України від 17 березня 2011 року № 199-р «Про заходи з
увічнення пам’яті про події Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років та її
учасників на 2011-2015 роки». 

2.   Визначення проблеми, на розв’язання якої спрямована Програма

Пам’ятки  та  пам’ятні  місця  потребують  належного  утримання  та
проведення  робіт  з  ремонту  та  реставрації,  упорядження  їх  території,
визначення  зон  охорони  та  встановлення  інформаційно-попереджувальних
знаків (охоронних дощок). 

Законодавчими  та  нормативно-правовими  актами  на  органи  місцевого
самоврядування  покладаються  завдання  щодо  організації  та  забезпечення
реалізації таких заходів з увічнення пам’яті жертв війни:

-  ведення  обліку  військових  поховань,  що  розташовані  на  території
Херсонської міської ради;

- упорядкування існуючих облікованих поховань осіб, які загинули на
території Херсона під час воєн;

- реставрація пам’яток Великої Вітчизняної війни, ремонт і відновлення
пошкоджених або зруйнованих пам’ятників та монументів у місцях поховань,
що  перебувають  на  державному  обліку  як  пам'ятки  культурної  спадщини,
розробка  проектної  документації  з  визначення  меж  зон  охорони,
виготовлення та встановлення охоронних дощок;



- проведення  із  залученням  науковців  та  громадських  організацій
історико-архівних досліджень і  польових експедиційних пошукових робіт з
метою виявлення раніше невідомих поховань та непохованих останків жертв
воєн і політичних репресій, місць загибелі бойових кораблів, річкових суден, 
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ексгумація  (за  необхідності),  ідентифікація  та  перепоховання  останків
загиблих;

- поповнення експозицій краєзнавчих та шкільних музеїв;
-  здійснення громадськими організаціями заходів  з  увічнення пам’яті

жертв війни.
Враховуючи,  що  ці  завдання  поєднані  єдиною  метою  реалізації

державної  політики щодо збереження пам’яток Великої  Вітчизняної  війни,
національної  пам’яті  про  ці  події  та  вшанування  безсмертного  подвигу
народу у Великій Вітчизняній війні, беручи до уваги необхідність планового
характеру цієї роботи, як це визначено розпорядженням Президента України
від 21 червня 2011 року      № 204/2011-рп, реалізація вищезазначених заходів
на міському рівні потребує комплексного програмного підходу, з визначенням
відповідальних  виконавців,  термінів  їх  виконання,  обсягів  та  джерел  їх
фінансування, в тому числі й за рахунок коштів міського бюджету та інших
джерел  фінансування,  не  заборонених  чинним  законодавством,  як  це
встановлено  законами України «Про охорону культурної  спадщини»,  «Про
увічнення Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років».

3. Мета  Програми

       Мета  Програми  полягає  в  реалізації  протягом  2013-2017  років  на
території  міста  заходів  із  забезпечення  належного   упорядкування  та
збереження  існуючих пам’ятних місць і військових поховань, поховань жертв
війни, у поповненні експозицій шкільних  та краєзнавчих музеїв, у вихованні
шанобливого  ставлення  молоді  до  подвигу  учасників  Великої  Вітчизняної
війни,  у  збереженні  пам’яток  Великої  Вітчизняної  війни  1941-1945  років,
національної пам’яті про ці події. 

4. Обґрунтування шляхів і засобів,
строки та етапи виконання Програми

Програма розроблена на період 2013-2017 років.
Фінансування  заходів  Програми  здійснюється  відповідно  до

законодавства  України  за  рахунок  коштів,  виділених  в  установленому
порядку з місцевих бюджетів, а також інших джерел, не заборонених чинним
законодавством.

Такі  заходи  Програми,  як   архівні  дослідження  з  виявлення
необлікованих  військових  поховань  часів  Великої  Вітчизняної  війни,
встановлення імен осіб, загиблих у роки війни, перепоховання їх останків ( у
разі  необхідності),  з’ясування  долі  радянських  воїнів,  які  зникли безвісти,
поповнення новими знахідками експозицій шкільних та краєзнавчих музеїв,
планується  шляхом  залучення  до  їх  виконання  громадських  організацій
пошуково-краєзнавчого спрямування.

5. Ресурсне забезпечення Програми



Фінансування  Програми  здійснюється  за  рахунок  міського  бюджету,
виходячи з його фінансових можливостей, та інших джерел, не заборонених
законодавством. Орієнтовний обсяг видатків на фінансування Програми 
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становить      1170,00 тис. грн.,  які спрямовуються на виконання заходів і
завдань Програми, у тому числі за роками:  2013 – 190,00 тис. грн., 2014 –
295,00 тис. грн.,   2015 – 295, 00 тис. грн., 2016 –  195,00 тис. грн., 2017 –
195,00 тис. грн.
 

6. Перелік завдань, заходів Програми та результативні показники

Для  досягнення  мети  Програми  розроблена  система  програмних
завдань:

-  проведення  дослідницької  роботи  з  пошуку  і
впорядкування  поховань  та  непохованих  останків  жертв  війни,  виявлення,
документування та дослідження маловідомих історичних фактів; 

-  проведення  паспортизації  пам’яток  Великої  Вітчизняної  війни
та  необлікованих поховань жертв війни, виявлених під час пошукових робіт;

-  забезпечення  ремонту  і  реставрації  пам’яток  Великої  Вітчизняної
війни, упорядження та охорони їх територій.

Реалізація міської Програми дозволить з мінімальним навантаженням
на міський бюджет  виконати  протягом 5  років  у  повному  обсязі  завдання
державної  політики щодо збереження пам’яток Великої  Вітчизняної  війни,
увічнення пам’яті про її події та учасників.

Програмою  визначено  ряд  заходів,  здійснення  яких  забезпечить
досягнення мети  (перелік заходів Програми наведено у додатку).   

7. Координація та контроль за ходом виконання Програми

          Загальний контроль за ходом реалізації Програми здійснюють постійні
комісії  міської  ради  з  питань  житлово-комунального  господарства,
благоустрою  та  інженерної  інфраструктури,  а  також  з  питань  освіти,
культури, туризму, спорту та у справах молоді.          

Поточна координація та контроль, незалежно від джерел фінансування
заходів,  здійснюється   управлінням  культури  міської  ради,  департаментом
житлово-комунального  господарства  міської  ради,  згідно  з  наданими
повноваженнями. 

8. Очікувані кінцеві результати виконання Програми

Виконання Програми дасть змогу протягом 2013-2017 років здійснити
впорядкування    пам’яток,  пам’ятників,  присвячених  подіям  Великої
Вітчизняної війни 1941-1945 років, поліпшити технічний стан та відновити
естетичний  вигляд  пам’яток,  соціально-політичну  ситуацію  у  справі
увічнення  та  вшанування  пам’яті  радянських  воїнів,  загиблих  під  час
визволення  міста  Херсона від  фашистських загарбників,  підвищити рівень
військово-патріотичного виховання молоді, її готовності до захисту Вітчизни,
організувати належну щорічну підготовку до святкування Дня Перемоги.




